

P r o t o k ó ł Nr 39 /2014  
z posiedzenia komisji ds. Wsi Gospodarki Rolnej i Ochrony  
Środowiska RM odbytego w dniu 25 lutego 2014r.

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 9.00 i zakończyło o godz. 11.20.

/Lista obecności stanowi zał. nr 1 /.

Radni nieobecni usprawiedliwieni: Z. Trojniał, Z. Kosiński.

Posiedzeniu komisji przewodniczyła A. Zawiaślak. Na wstępie powitała radnych oraz zaproszonych gości. Stwierdziła, że komisja posiada quorum zdolne do podejmowania opinii i wniosków.

W posiedzeniu udział wzięli: F. Fejdych Burmistrz, J. Zielińska Skarbnik Gminy, K. Martyna Naczelnik Wydz. M.G, M. Krajewski Dyrektor OSiR, T. Piątkowski Kierownik ŚDS, M. Skowronek Dyrektor MiG Biblioteki, W. Dominiak Dyrektor Muzeum Ziemi Prudnickiej, R. Grajek Dyrektor POK, B. Starzyk Dyrektor Szkolnego Schroniska Młodzieżowego, M. Strońska Dyrektor GZOiW oraz Sołtysi.

Porządek posiedzenia:

1. Zaopiniowanie informacji oraz projektów uchwał na LIV sesję Rady Miejskiej.
2. Sprawy różne.

Pkt. 1

- Informacja z działalności rzeczowej i finansowej za 2013r Ośrodka Sportu i Rekreacji w Prudniku / druk nr 873 /.

Radny J. Meleszko – ważniejsze inwestycje na obecny rok.

M. Krajewski Dyrektor OSiR – na obecny rok planujemy przebudowę płyt na stadionie przy ulicy Kolejowej.

Sołtys J. Porada – prosi o przycięcie topól w Łące Prudnickiej na boisku sportowym.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

„za” przyjęciem informacji głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Informacja z działalności rzeczowej i finansowej za 2013r Środowiskowego Domu Samopomocy w Prudniku / druk nr 874 /.

Radny J. Meleszko – jaka będzie większa inwestycja w roku bieżącym.

T. Piątkowski Kierownik ŚDS – w dniu 26 lutego 2013 roku wystąpiono z wnioskiem do Wojewody o dodatkowe środki finansowe w wysokości 620000 zł. na inwestycję pn. „Budowa windy siedmio przystankowej przy budynku ŚDS w Prudniku. Wojewoda Opolski przychylił się do wniosku przyznając kwotę 341194,00 zł. Uzyskane dofinansowanie nie zabezpieczyło pełnej kwoty inwestycji więc w budżecie wpisane zostało jako zadanie wieloletnie. Wyłoniony wykonawca budowy windy w drodze przetargu nieograniczonego zaoferował wykonanie zadania za kwotę 577469,34 zł. z VAT. Realizacja zadania została podzielona zgodnie z harmonogramem prac na lata 2013-2014. W listopadzie dokonano częściowego odbioru wykonanych robót budowlanych na kwotę 341193,99 zł.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

„za” przyjęciem informacji głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Informacja z działalności rzeczowej i finansowej za 2013r. Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Prudniku / druk nr 875 /.

Radny J. Serafin – co będzie z budynkiem po bibliotece.

Skarbnik Gminy J. Zielińska – budynek został wyceniony przez rzeczoznawcę.

Sołtys Szepelawy – czy będą wydłużone godziny w bibliotece w Szybowicach.

M. Skowronek Dyrektor MiG Bibl. – godziny w bibliotece w Szybowicach zostaną wydłużone.

Radny J. Meleszko – kiedy nastąpi wymiana okien w bibliotece w Szybowicach.

M. Skowronek Dyrektor MiG Biblioteki – nie mamy pieniędzy na wymienioną inwestycję.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

„za” przyjęciem informacji głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Informacja z działalności rzeczowej i finansowej za 2013r Muzeum Ziemi Prudnickiej / druk nr 876 /.  
Radny J. Meleszko – czy w roku 2013 była zwiększona ilość osób zwiedzających muzeum.  
W. Dominiak Dyrektor Muzeum – w roku 2013 zanotowaliśmy bardzo duży wzrost osób zwiedzających. Zgłoszony program jak i sposób dotarcia z informacją do grupy docelowej zainteresował szkoły, które coraz chętniej korzystają z tej formy edukacyjnej prowadzonej przez Muzeum Ziemi Prudnickiej.  
Radni więcej uwag nie wnieśli.  
„za” przyjęciem informacji głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się „ nie było.

- Informacja z działalności rzeczowej i finansowej za 2013r Prudnicki Ośrodek Kultury / druk nr 877 /.  
Radny A. Gajewski – czy są oszczędności na opale w Wiejskich Domach Kultury i czy środki finansowe są na tym samym poziomie co były.  
R. Grajek Dyrektor POK – środki finansowe są na podobnym poziomie co w latach poprzednich i zużycie jest ich podobne.  
Radna A. Zawiślak – większe zużycie opału jest wtedy kiedy są jakieś imprezy lub wynajęcia sali.  
R. Grajek Dyrektor POK – chcę powiedzieć, że Dyrektorów Wiejskich Domów Kultury mamy bardzo odpowiedzialnych w tych placówkach na wsiach.  
Radny J. Meleszko – przebudowa studzienki burzowej w Szybowicach.  
R. Grajek Dyrektor POK – studzienka burzowa jest, ale nie ma odpływu.  
D. Szepelawy Sołtys z Szybowic – ma być przebudowa studzienki w Szybowicach, ale to ma wykonać Prudnicki Ośrodek Kultury.  
R. Grajek Dyrektor POK – przebudowa studzienki burzowej będzie wykonana na wiosnę.  
Radni więcej uwag nie wnieśli.  
„za” przyjęciem informacji głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się „ nie było.

- Informacja z działalności rzeczowej i finansowej za 2013r. Szkolnego Schroniska Młodzieżowego / druk nr 878 /.  
Radny J. Meleszko – jaki jest bilans finansowy i jak jest z osobami przyjezdnymi.  
B. Starzyk Dyrektor SSM – do dyspozycji turystów posiadamy 110 miejsc noclegowych, sale konferencyjne, jadalnie, kuchnie turystyczne, salę multimedialną, bagażownie. Schronisko czynne jest całodobowo w każdy dzień tygodnia, recepcja czynna jest od 10.00 do 22.00. W godzinach nocnych dozór pełni firma ochroniarska od 22.00 do 6.00. Doba w schronisku trwa od godziny 15.00 do 10.00. Od 01 stycznia 2013r. do 31 grudnia 2013r. przyjęliśmy 5356 osób udzielając 10.275 osobonoclegów, w tym 5078 osób z Polski i 278 osób z zagranicy. W ciągu 2013r. w schroniskach gościliśmy 85 grup zorganizowanych. Naszymi gośćmi byli: harcerze, dzieci ze szkół podstawowych, gimnazjalnych, licealnych, nauczyciele, opiekunowie, studenci, stowarzyszenia, organizacje oraz rodziny z dziećmi, ludzie w wieku emerytalnym, artyści, malarze, również prywatni przedsiębiorcy i firmy.  
Dobrze rozwija się współpraca z Harcerstwem Opolskim. Najwięcej mamy na Opolszczyźnie gości, których przyjmujemy.  
Funkcjonuje świetlica opiekuńczo-wychowawcza. W świetlicy zajęcia prowadzone były 8 godzin tygodniowo. Do świetlicy zapisało się 22 dzieci.  
W 2013r plan dochodów – 405 500,00 zł wykonano 425 706,28 zł. Dochody ze sprzedaży usług dział 854 rozdział 85417 Edukacja opieka wychowawcza razem 425 706,28 zł. Subwencja przyznana z Ministerstwa Edukacji Narodowej dla jednostki oświatowo-wychowawczej 121.440,83 zł. W obu rozdziałach nie przekroczono planu wydatków, a zaoszczędzone środki na wydatki zwrócono do budżetu tj. 56 076,45 zł.  
Radny J. Meleszko- czy na rok 2014 przewiduje się wzrost cen w schronisku.  
B. Starzyk Dyrektor SSM – nie przewidujemy wzrostu cen.  
Radna E. Kitajgrodzka – może w przyszłości powinniśmy obniżyć ceny.  
F. Fejdych Burmistrz – nie ma na dzień dzisiejszy żadnych uwag co do schroniska i właścicieli hoteli.  
Radni więcej uwag nie wnieśli.  
„za” przyjęciem informacji głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Informacja z działalności rzeczowej i finansowej za 2013r. Gminnego Zarządu Oświaty i Wychowania w Prudniku / druk nr 879 /.  
Radny J. Meleszko – czy subwencja jest niższa niż była.  
M. Strońska Dyrektor GZOiW – Ministerstwo Finansów może dać niższą subwencję. W roku 2014 otrzymaliśmy dotację na cały rok.



Radny J. Meleszko – czy w 2014 roku na terenie naszej gminy będą zwolnienia nauczycieli.

F. Fejdych Burmistrz – ta sprawa nie jest na ten temat.

Radna A. Zawiślak – dotyczy otwarcia świetlicy.

F. Fejdych Burmistrz – wszystko jest uzgodnione z rodzicami i dyrektorami i my się nie będziemy wtrącać.

Radny A. Gajewski – to naszym zadaniem powinno być decydowanie, a nie rodziców.

Burmistrz F. Fejdych – często jest tak, że już jest ustalone i należy wtedy rozmawiać z dyrektorami.

Radna A. Zawiślak – chodzi o to, że jak jest za wcześnie to nie ma wtedy dzieci.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

„za” przyjęciem informacji głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2014 rok / druk nr 880 / przedstawiła Skarbnik Gminy J. Zielińska.

Radna E. Kitajgrodzka – w którym miejscu będzie urządzenie toalety i urządzenie siłowni na wolnym powietrzu.

Burmistrz F. Fejdych – rozważaliśmy trzy miejsca, ale najbardziej odpowiednim miejscem będzie między domem pogrzebowym a kwiaciarnią od strony ulicy Kościuszki.

Natomiast urządzenie siłowni chcemy zrobić w parku koło „Orlika”.

Radny J. Serafin – chciałem o to samo zapytać co pani radna Kitajgrodzka.

Radny J. Meleszko – czy będzie ktoś odpowiedzialny za tą siłownię.

F. Fejdych Burmistrz – dlatego powiedziałem, że przy „Orliku” gdyż za „Orlik” jest osoba odpowiedzialna. Urządzenia są tak skonstruowane, że nie powinno się nic zdarzyć.

Radny J. Serafin – dzieci do lat 14 powinni mieć opiekuna.

Radny J. Meleszko – co jest planowane odnośnie ulicy Meblarskiej.

F. Fejdych Burmistrz – zwiększamy wydatki majątkowe w dziale 600 drogi publiczne gminne o kwotę 250.000,00 zł. z przeznaczeniem jej na modernizację placu przy magazynie na ul. Meblarskiej, który docelowo ma być wynajęty dla Artech Polska dojazd dla TIRÓW i wózków widłowych.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

„za” pozytywną opinią wobec projektu uchwały głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prudnik na lata 2014-2018 / druk nr 881 /.

Burmistrz F. Fejdych – dotyczy zbycia nieruchomości niezabudowanej. Nieruchomość ta położona jest przy ul. Przemysłowej w Prudniku w Podstrefie Wałbrzyskiej Strefy Ekonomicznej. Powstała z podziału wcześniej istniejących działek. Zainteresowanie tym terenem jest.

Radni uwag nie wnieśli.

„za” pozytywną opinią wobec projektu uchwały głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały / druk nr 882 /.

Radni uwag nie wnieśli.

„za” pozytywną opinią wobec projektu uchwały głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości niezabudowanej / druk nr 883/.

Radni uwag nie wnieśli.

„za” pozytywną opinią wobec projektu uchwały głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości lokalowej / druk nr 884 /.

Radni uwag nie wnieśli.

„za” pozytywną opinią wobec projektu uchwały głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości / druk nr 885 /.

F. Fejdych Burmistrz – rozmawiamy o wydzierżawieniu nieruchomości na 3 lata. Polski Związek Wędkarski chciał wykupić, ale później zmienił decyzję. Myśmy przygotowali teren wydaliśmy pieniądze, a Polski Związek Wędkarski się wycofał.

Radny J. Meleszko – jakby chcieli to by wykupili.

Burmistrz F. Fejdych – jeżeli chodzi o cenę to koszt wynosiłby 170 tys.zł. Jeżeli nie będzie woli kupna to ogłoszę przetarg.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

„za” pozytywną opinią wobec projektu uchwały głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Prudnik /druk nr 886/.

Radni uwag nie wnieśli.

„za” pozytywną opinią wobec projektu uchwały głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków / druk nr 887 /.

A. Szczepański Dyrektor Techniczny ZWiK – Zarząd Spółki zwraca się z propozycją usunięcia z Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków, przyjętego uchwałą Nr LIV/674/2006 zapisu § 5 pkt 4 w całości.

Radny J. Meleszko – jak długo ten zapis funkcjonował.

A.Szczepański Dyrektor ZWiK – ten zapis funkcjonował od 2006 roku.

M. Szewczuk Sołtys z Niemysłowic – kiedy rozpocznie się II etap kanalizacji w Niemysłowicach.

Dyrektor A. Szczepański – obecnie prowadzone są prace.

Radny J. Meleszko – kiedy będzie prowadzona kanalizacja w Szybowicach chodzi o przydomowe oczyszczalnie.

A.Szczepański – Prezes ZWiK powołał Zespół projektantów , którzy mają oszacować i zająć stanowisko w miesiącu maju.

Radny J. Serafin – wielokrotnie się mówi o zakazie budowy przydomowych oczyszczalni, ale gdzie jest taki zapis.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

„za” pozytywną opinią wobec projektu uchwały głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Prudnik / druk nr 888 /.

F. Fejdych Burmistrz – może będzie zmiana w tej uchwale nie zgadzam się z zapisem w tej uchwale Komisja nie zajęła stanowiska do czasu wyjaśnienia przez radcę prawnego zapisu dotyczącego wywozu nieczystości ciekłych do stacji zlewnej.

„za” nie zajęciem stanowiska głosowało 6 radnych, „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powierzenia Zakładowi Usług Komunalnych w Prudniku jednoosobowej Spółce Gminy Prudnik z o.o. prowadzenia zadań własnych gminy Prudnik / druk nr 889 /.

Radni uwag nie wnieśli.

„za” pozytywną opinią wobec projektu uchwały głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” nie było.

- Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 / druk nr 890 /.

Radni uwag nie wnieśli.

„za” pozytywną opinią wobec projektu uchwały głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

- Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 / druk nr 891 /.

Radni uwag nie wnieśli.

„za” pozytywną opinią wobec projektu uchwały głosowało 6 radnych, głosów „przeciw” i „wstrzymujących się „ nie było.

Pkt.2

Pani Dorota Świgost prosi Sołtysów, aby Koła Gospodyń Wiejskich, które są na wioskach zorganizowały wystawianie się ze swoimi produktami na różnych organizowanych imprezach.

Radna A. Zawiałak – wszędzie pokazują się tylko Czyżowice i Szybowice a nawet organizują wystawianie się między sobą. Może by inne wioski się w to włączyły, a nie tylko jedni i Ci sami.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenie komisji zakończono.

Protokołowała

S. Łuczków

Przewodnicząca Komisji

Alicja Zawiałak

